

# 起步就是冲刺 开局就是决战

## ——焦作城管力促“开门红”



### 他们的故事如此温暖



解放区城管局城管队员对一酒店装修行为进行安全检查。



市环卫监管中心工作人员对一环卫公厕进行督导检查。

博爱县城管局路灯站工作人员对破损的灯笼进行全面更换,切实提高道路景观效果。

本报记者 高小豹 摄影报道

把平凡的事情做好就是不平凡。生活中有这样一群人,他们没有轰轰烈烈的事迹,也没有惊天动地的壮语,普通的被人忽视存在,可在生活中处处可见他们的身影;他们平凡得连名字都不被人记住,可每次读到他们的故事都感到无比温暖。

他们,就是焦作城管人——作为城市的管理者,他们没有星期天、节假日,无论是炎炎烈日,还是风霜雨雪,日复一日、夜复一夜地行走在大街小巷,深入市容秩序、环境卫生、公共厕所、市政设施等城市生活的方方面面,辛勤工作、默默奉献,用城管人的“责任感”换取百姓的“获得感”,用城管人的“辛苦指数”换取百姓的“幸福指数”。

3月18日、19日(星期六、星期日),记者采访一组他们辛勤工作的镜头,记录他们平凡的工作身影、不平凡的风采。



市建筑垃圾管理办工作人员对一在建工地进行检查。



解放区环卫处环卫工人将垃圾箱内垃圾倒在清运车上。



### 最美城管人



张少杰对共享单车进行规范停放。 本报记者 高小豹 摄

本报记者 高小豹

3月10日,解放区朝阳路便民疏导点,一位周姓水果摊主紧紧握着解放区城管局六中队中队长张少杰的手,嘴里不停地说着感谢的话:“谢谢张队长,谢谢你对我家的帮助。”

原来,这名周姓摊主近年来失业在家,且还有两个未成年的孩子,迫于生活的压力,经常在六中队辖区走街串巷卖水果补贴家用。城管人员在多次执法劝止的同时,了解到该摊主家庭确实困难。张少杰主动跟周姓摊主联系,帮其在映湖路便民疏导点找了一个固定摊位。前不久,便民疏导点因工作需要进行调整,映湖路便民疏导点被取消了。张少杰又主动与四中队联系,说明该摊主的实际情况,在朝阳路便民疏导点为周姓摊主安排了摊位。

“你放心,我们的便民疏导点就是为群众设置的。”张少杰工作间隙专程赶过来看周姓摊主生意如何时对其说,“城管人员也是老百姓,城管执法是为了方便群众、把城市管理得更好,而不是为难群众……”

“人民城管为人民,让执法有力度更有温度。”这是张少杰一直以来的工作准则。

作为六中队中队长,张少杰始终坚守在一线岗位,每天6时上班就开始清理早市、检查燃气安全、治理油烟污染,晚上清理夜市摊点等工作,每天早出晚归,十几年如一日。因为工作忙,他很少照顾孩子,大女儿在日记中写道:“自己的爸爸是一名城管,天天忙得不顾家,学校活动从来都不参加,自己再也不想做城管的爸爸了。”在城市创建期间,因忙于工作,他只好把一岁三个月的小儿子送回老家让父母帮忙照顾,忙得两三个月见不着孩子。张少杰说:“其实我只是做了城管队员应该做的,为群众创造优美的环境是我们的本职,干好本职工作是最基本的从业要求。”

2021年7月,我市遭遇多年不遇的强降雨天气,暴雨使众多地区遭受严重洪涝侵袭,张少杰闻“汛”而动,立即组织队员到辖区各个易涝易积道路进行值守,自己则到最危险的白马门河与普济路积水点抗洪抢险。他耐心地在暴雨中劝导路人绕道、疏导过往车辆、清理河道内阻塞的枯枝杂物,累了在车上休息一会,饿了就吃一些简单的泡面、包子等食物,并连续4天在一线值守。大家却不知道,此刻张少杰远在家乡(荥阳市汜水镇西邢村)的父母、85岁高龄的爷爷以及小儿子正躲在房屋二楼屋顶,焦急地等待救援。

原来,从7月20日下午开始,张少杰的家乡开始被洪水围困,房屋陆续进水,亲人们为自救爬上屋顶。亲人被洪水围困,张少杰心里焦急万分,但他没有流露出任何影响工作的情绪,只是在工作间隙偷偷打电话问问平安,其他队员听到他打电话,才知道他家受灾的情况。

张少杰说:“亲人被困,不着急是不可能的,但是我相信党和政府,亲人们一定会被救援人员救下的,就像坚守在工作岗位上的我们一样,危险面前,我们在共同守护自己的亲人。”

作为城市管理执法者,就是要用“责任感”换取百姓的“获得感”,用“辛苦指数”换取百姓的“幸福指数”。张少杰,就是这样用实际行动书写着城管人的责任和担当……

### 让执法有力度更有温度

——解放区城管局六中队中队长张少杰二三事

### 焦作市2023年窨井盖专项整治工作台账

(2023.3.20)

单位:个

承办单位	全年任务目标	当月完成情况	当月完成情况排名	当月完成率	当月完成率排名	承办单位	全年任务目标	当月完成情况	当月完成情况排名	当月完成率	当月完成率排名
示范区城管局	300	409	1	136.33%	1	市燃气公司	50	50	12	100.00%	2
温县住建局	2000	236	2	11.80%	16	市移动公司	300	45	13	15.00%	13
市水务公司	550	200	3	36.36%	5	马村区城管局	200	38	14	19.00%	9
武陟县城管局	500	183	4	36.60%	4	市住建局	500	20	15	4.00%	18
解放区城管局	200	146	5	73.00%	3	市卫健委	30	5	16	16.67%	12
修武县住建局	500	107	6	21.40%	7	市电信公司	70	5	16	7.14%	17
沁阳市城管局	600	105	7	17.50%	10	焦作园林绿化中心	20	4	17	20.00%	8
博爱县城管局	600	80	8	13.33%	15	市热力公司	200	0	23	0.00%	23
孟州市城管局	500	70	9	14.00%	14	市体育局	20	0	23	0.00%	23
国网焦作供电公司	200	68	10	34.00%	6	焦作市教育局	30	0	23	0.00%	23
山阳区城管局	200	68	10	34.00%	6	中站区城管局	200	0	23	0.00%	23
市联通公司	350	60	11	17.14%	11						
合计任务数							8120				
累计完成整治数							1899				

### 焦作市燃气居民用户安全装置加装情况进度表

(2023.3.20)

县(市、区)	自闭阀				金属软管							
	管道气		安装率	名次	管道气		安装率	名次	液化气		安装率	名次
	户数	已安装数			户数	已安装数			户数	已安装数		
沁阳市	88203	29826	33.8%	5	88203	88203	100.0%	1	1815	1197	66.0%	9
孟州市	80152	34258	42.7%	4	80152	48517	60.5%	8	5306	5306	100.0%	1
温县	71840	20117	28.0%	7	71840	63634	88.6%	6	4150	2167	52.2%	10
博爱县	37743	9827	26.0%	9	37743	37743	100.0%	1	625	476	76.2%	6
武陟县	69280	37675	54.4%	2	69280	62897	90.8%	4	8675	2320	26.7%	11
修武县	32422	23565	72.7%	1	32422	31993	98.7%	3	2150	1817	84.5%	5
解放区	137000	11819	8.6%	11	137000	34867	25.5%	11	56	56	100.0%	1
山阳区	129327	24414	18.9%	10	129327	40889	31.6%	10	101	101	100.0%	1
马村区	20229	6311	31.2%	6	20229	9193	45.4%	9	1991	1335	67.1%	8
中站区	27656	13646	49.3%	3	27656	16838	60.9%	7	42	42	100.0%	1
示范区	28500	7807	27.4%	8	28500	25870	90.8%	4	2318	1624	70.1%	7
合计	722352	219265	30.4%		722352	460644	63.8%		27229	16441	60.4%	

备注:1.本表以安装率进行排名,安装率=已安装户数/应安装户数×100%。  
2.此数据包含去年数据,为累计数。

### 市渣土办对再生资源利用企业进行监督检查

本报讯(记者高小豹) 检查中,发现该企业在上述方面存在不同程度的问题。检查组责令该企业对检查出的问题及时整改。

市渣土办负责人表示,企业要切实承担起安全生产的主体责任。下一步,市渣土办将加大检查力度,督促再生资源利用企业增强安全意识,开展安全隐患排查,变被动整改为主动预防,全力推动安全生产措施落实、落地。

市渣土办负责人表示,企业要切实承担起安全生产的主体责任。下一步,市渣土办将加大检查力度,督促再生资源利用企业增强安全意识,开展安全隐患排查,变被动整改为主动预防,全力推动安全生产措施落实、落地。

市渣土办负责人表示,企业要切实承担起安全生产的主体责任。下一步,市渣土办将加大检查力度,督促再生资源利用企业增强安全意识,开展安全隐患排查,变被动整改为主动预防,全力推动安全生产措施落实、落地。



焦作城管 敬请关注共享精彩

